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sussurra che la f ranch ig ia ai deputa t i sa-
rebbe per essi una vera sventura . Su ciò non 
esprimo il mio pensiero, ma in quest 'Aula 
vi sono dei colleghi i qual i sostengono la. 
tesi dell 'onorevole Giul iani per la f r anch ig ia 
ai deputa t i e ve ne sono degl i a l t r i che della 
f ranchig ia non vogliono sent i r parlare, e le 
ragioni sono note a t u t t i noi. 

Ad ogni modo, onorevole Giul iani , sic-
come alla questione molt i si sono appassio-
nat i , prometto che sarà s tudia ta con atten-
zione, nel la speranza che pot rà r isolvers i in 
maniera da contentare gl i uni e gli a l t r i . 
{ilarità). 

Con questa dichiarazione mi auguro che 
l 'onorevole Giul iani sarà sodisfatto. 

Presidente. Ha facoltà di par la re l 'onore-
vole Giul ian i per dichiarare se sia o no so-
disfat to delia r isposta dell 'onorevole sotto-
segretario di Stato. 

Giuliani. Dichiaro f rancamente a l l 'onore-
vole Fu lc i che non posso r ispondere con 
l 'asseri ta ardi tezza al la sua giovani le bal-
danza. (Si ride). Eg l i come sotto-segretario 
di Stato per le poste e per i telegrafi, ha 
creduto suo dovere di affermare il prest igio 
del l 'autor i tà e il pr incipio dell 'economia. 

Ma, cer tamente la benevolenza della Ca-
mera verso l 'onorevole sotto-segretario di 
Stato ver rà tanto maggiore quando i depu-
tat i che, con grave sacrifizio s tanno qui a 
sgobbare dalla mat t ina alla sera... (Uh! Uh! 
— Rumori). ... (è vero che molt i non sono 
sempre al loro posto!) vedessero mantenu ta 
senza ul ter iore indugio quella che è una 
vecchia promessa. Poiché bisogna r icordare 
che il defunto minis t ro Sineo, in seguito di 
a l t ra mia interrogazione presentata il 7 apr i le 
1897 e subi to r i t i ra ta , aveva preso formale 
impegno di provvedere con un disegno di 
legge. 

Ora non è p iù il tempo di promesse; se 
s ' intende di presentare questo disegno di 
legge per la f ranch ig ia postale ai deputa t i 
lo si presenti , d iversamente non si diano più 
vani affidamenti. 

Desidererei sapere dal l ' onorevole sotto-
segretario di Stato se non sia vero che i di-
versi Ministeri , quando devono spedire la 
corrispondenza ai deputa t i , si valgono della 
f ranchig ia concessa alla Camera dei depu-
ta t i . 

Ora io vorrei che, quando la Camera è 
aper ta , i deputa t i potessero valersi anch'essi I 

di questo mezzo per la loro corrispondenza. 
Ciò non per turberebbe il bilancio del Mini-
stero delle poste e telegrafi, che è poi il mi-
gliore dei bilanci . 

Vorrei dunque che il sotto segretar io di 
Stato presentasse un disegno di legge per la 
f ranchig ia ai deputat i . Per compensare poi 
la minore entrata , di cui si preoccupa l'ono-
revole sotto-segretario di Stato, vorrei che 
si facesse obbligo agli elet tori che debbono 
scrivere ai deputa t i di usare doppia franca-
tu ra ! (Risa — Commenti - Interruzioni). Questo 
sarebbe un buon mezzo per f renare almeno 
in par te la enorme volut tà epistolare dei 
nostr i elettori . 

Onorevole presidente, ho finito. Conchiudo 
esprimendo la speranza che, quando verrà in 
discussione il disegno di legge per l ' inden-
ni tà ai deputat i , la Camera vorrà approvar lo 
e così sarà tu t to el iminato. 

Presidente. Ha facoltà di par lare l 'onorevole 
sotto-segretario di Stato per i lavori pubbl ic i 
per r ispondere all 'onorevole Camagna il quale 
interroga il minis t ro dei lavori pubblici , « per 
sapere per qual i in tendiment i lasci conti-
nuare il tenta t ivo di modificare la classifica 
del porto di Reggio Calabria, mentre il mo-
vimento commerciale di detto porto (quan-
tunque questo sia ancora in costruzione) è 
tale da assicurare in ogni caso il manteni-
mento del l 'a t tuale classifica. » 

Niccolini, sotto-segretario di Stato per i lavori 
pubblici. L'onorevole Camagna chiede nella sua 
interrogazione di sapere per qual i in tendi-
menti il minis t ro dei lavori pubbl ic i lasci 
continuare il tenta t ivo di modificare la clas-
sificazione del porto di Reggio Calabria. 

Io debbo anzi tu t to domandare all 'onore 
vole Camagna, in qual modo egli lascia che 
si continui nel Collegio, da lui rappresenta to , 
un movimento e una agitazione, assoluta-
mente basat i sul vuoto. Questa domanda, che 
io r ivolgo al l ' interrogante, è giust if icata dal 
fat to che nul la si è innovato da par te dell 'Am-
ministrazione dei lavori pubbl ic i dal giorno 
in cui fu deciso di presentare il disegno di 
legge concernente la nuova classificazione del 
porto di Vil la San Giovanni . Nul la è stato 
cambiato per quanto r iguarda gli s tanzia-
ment i previs t i per il porto di Reggio, nes-
sun lavoro è stato sospeso e i lavori conti-
nuano nel porto stesso come per il passato, 

Aggiungo di p iù che in quest i u l t imi g iorni 


